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ATA 003/12 
                  Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, às dezoito 
horas, no Plenário desta Casa Legislativa, realizou-se a terceira SESSÃO ORDINÁRIA, 
da quarta Sessão Legislativa, da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Ivan Carlos Tejada 
Pacheco e os Vereadores: Álvaro Duarte da Silva, Belmiro Guedes da Silva, Ilo Wildfaier 
Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato dos Santos Silva, Osmar Silveira de 
Souza, Paulo Fernando de Souza. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão. O Presidente procedeu à Cerimônia de 
Posse do suplente do Vereador Abílio Silva de Souza, Senhor Derli Antônio 
Custódio Ferraz, solicitando que este entregasse o diploma de vereador e 
declaração de bens. Após o Presidente prestou compromisso na forma de 
juramento conforme Art. 9° do Regimento Interno ao Suplente Derli o qual 
respondeu afirmativamente: “Assim o prometo”. Após foi declarado empossado no 
cargo vereador, assumindo a cadeira do Vereador Abílio, que se afastou por motivo 
de licença para tratamento de saúde por prazo indeterminado. Após, dando 
sequência aos trabalhos o Presidente determinou que fosse procedida a leitura do 
RESUMO DA ATA ANTERIOR 002/12. Foi posta em votação a ATA ANTERIOR 002/12, 
previamente recebida pelos edis, sendo esta APROVADA POR UNANIMIDADE. Após, 
passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DE TERCEIROS: Assembleia 
Legislativa/CEPSA- Convite para 1° Seminário Estadual sobre pagamento de Serviços 
Ambientais. EXPEDIDAS AO PREFEITO: Of. 003/12- enviando proposições aprovadas 
em sessão passada. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Of. 003/12- Convocando Suplente 
Derli Antônio Custódio Ferraz para assumir a vaga em virtude da licença saúde do 
Vereador Abílio Silva de Souza. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: 
VEREADOR BELMIRO (PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais 
presentes. Deixou os parabéns ao Vereador Derli, desejando que fizesse um bom 
trabalho na Casa. Referiu que tanto ele como o Vereador Derli estavam assumindo uma 
vaga que não era para ser, porém é lei, é preciso assumir. Afirmou que não se sentia 
como vereador na Casa. Declarou que é um suplente que assumiu a vaga de uma 
vereadora que tão cedo partiu por motivos graves de saúde deixando muitas recordações 
à família, a todos os amigos, aos integrantes do PMDB. Frisou que foi uma grande perda 
que tiveram dentro do partido. Relatou que a Vereadora Rosa sempre foi sua amiga, 
mesmo antes de campanha. Referiu que desde muito jovem tinha contato com a família 
Vieira e nunca tiveram nenhuma desavença. Afirmou que tem certeza que esta foi bem 
acolhida por Deus. Diante dos fatos mencionados deixava dito ao Vereador Derli que hoje 
estavam ali como vereadores, todavia, não se sentia vereador, se sentia um suplente, 
tendo sido uma obrigação assumir a vaga. Destacou que não estava ali por causa de 
salário, antes tivesse a Vereadora na Casa, uma vez que ele estava ocupando uma 
cadeira que ela tanto ela lutou para ter. Explanou que iria encerrar seu mandato, mas 
nunca iria se sentir como um vereador eleito pelo voto do povo. Por isso estava entrando 
no ano do pleito novamente, iria concorrer, queria se eleger, mostrar seus projetos, os 
seus trabalhos como vereador, jamais como suplente. Usou a tribuna: VEREADOR ILO 
(PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Agradeceu a Deus 
pela grande chuva que tiveram no final de semana, referindo que a maior parte de seu 
sustento provém da agricultura e estavam sofrendo uma grande perda devido à chuva. 
Afirmou que a chuva veio na hora certa, foi bom para todas as plantas, que já estavam em 
situação difícil. Porém, agora já estão voltando as vertentes. Lamentou a ausência do 
Vereador Abílio, relatando que na segunda-feira que passou fizeram-lhe uma visita, o 
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Presidente Ivan, ele, Vereador Ilo e o Vereador Belmiro  saíram de Barão e foram até a 
casa do Vereador. Expôs que lamenta a situação em que se encontra o Vereador, mas 
sabe que quem nos guia é Deus e este sempre fará o melhor. Desejou ao Vereador Derli 
um bom trabalho junto aos demais vereadores. Que possa ter êxito em seu trabalho com 
as pessoas e comunidades em prol do Município, deixando-se à disposição se acaso o 
Vereador precisasse de algo. Deixou-lhe os parabéns, como líder de bancada do PMDB,  
apesar de desejar que fosse um vereador eleito de outra forma. Porém, ele é o suplente e 
estava ali defendendo o trabalho na forma da lei do Município. Usou a tribuna: 
VEREADOR OSMAR (PTB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. 
Expôs que, por um ângulo, era uma satisfação estar presente na posse do Vereador Derli, 
que no presente dia estava suprindo uma vaga do Vereador Abílio que é um grande 
representante público, um grande companheiro, um grande vizinho, um grande líder de 
comunidade. Todavia, por aqueles  motivos que nos mostram que o ser humano é 
totalmente imprevisível, hoje, ele praticamente os deixava. Comentou que dizia isso não 
por ser pessimista, mas por ser um grande conhecedor, pois já teve várias perdas  de 
amigos, parentes e pessoas da família com a mesma doença e não gostaria de perder  
mais um colega. Acredita que enquanto há vida, há esperança  e é preciso alimentar isso, 
posto que a vida é um bem precioso que Deus nos deixa. Declarou que, às vezes, usa um 
provérbio próprio que talvez o melhor para o ser humano seja a morte, mas todos querem 
evitar, é um direito e isso se chama preservação à vida, que todos devem fazer, mas nem 
todos fazem. Entretanto, este não está mais em casa, se tudo ocorreu como ele, Vereador 
Osmar, estava informado, já estava para Porto Alegre. Referiu que não sabia se estava 
hospitalizado, mas sabia que continuava enfrentando uma situação difícil. Explanou que 
tem dado seu apoio nestes momentos em que pode levar uma visita até ele, o   que é 
algo muito gratificante para uma pessoa doente e acredita que é isso que deve fazer 
como amigo, vizinho e ser humano. Declarou é o que tem feito na medida do possível, 
pois é sempre uma descarga que se dá na consciência, tanto a ele como qualquer outra 
pessoa que se encontra em uma situação difícil. Deixou as boas vindas ao Vereador Derli, 
desejando que este venha suprir a vaga, possa fazer um trabalho conjunto, sem cores 
partidárias, que a cor do partido da Casa que seja sempre a cor do Município. Pois são 
eleitos para  defender um município e não uma agremiação partidária na Casa. Destacou 
que dizia isso, e até se sentia com certa autoridade para dizer, porque dificilmente vai à 
tribuna para dizer que é vereador do PTB, mas é vereador do Município de Barão do 
Triunfo, do qual se orgulha. Discorreu que o pouco que pode fazer, faz de boa vontade e 
porque o seu Município merece. Teceu comentários de que tem assistido muitas críticas, 
até por baronenses, que Barão é isso ou aquilo, que não tem isso ou aquilo, que os 
administradores não têm interesse. Entretanto, ele sempre diz que Barão do Triunfo pode 
ter mil defeitos, mas é o Município que ama, a terra onde nasceu e se criou, onde 
sobrevive, onde tem suas raízes e procura honrar, pois sem defeito não existe nada. 
Afirmou que cada vez estamos mais distantes da perfeição em todos os sentidos, mas se 
não gostarmos daquilo que é nosso, deixaremos para outro gostar e não sabemos se vai 
gostar. Declarou que Barão é o seu sonho, a sua realização e continua até quando estiver 
ali, defendendo na tribuna com mais garra e mais amor à terra que nasceu e se criou e 
que dela que vive. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR PAULO FERNANDO 
PP- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Parabenizou o Vereador 
Renato pela passagem do aniversário, desejando-lhe muitas felicidades, saúde  e  êxito. 
Desejou ao Vereador Derli que conseguisse fazer um bom trabalho, deixando-se à 
disposição para ajudar no que ele precisasse na ausência do Vereador Abílio. Comentou 
que, assim como outros vereadores falaram, não é fácil admitir a posição, pois perderam 
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uma vereadora, estão com um vereador em um estado de saúde que não está muito bom. 
Torce e reza para que se recupere, mas tem que pensar em Deus e ter força. 
Parabenizou a empresa Sellector pelo trabalho realizado no Município, parabenizando 
também Bianca e Cesar pela aprovação no concurso realizado pela referida empresa. 
Referiu que os candidatos recorrerão, desejando que consigam o melhor em relação aos 
recursos. Por fim desejou que todos pudessem realizar um bom trabalho. Usou a tribuna: 
VEREADOR DERLI PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. 
Comentou que não era dessa forma que pretendia chegar à cadeira de vereador, mas, 
infelizmente, há um ser maior, que é o Pai Celeste, que determina os passos, determina, 
a nossa curta passagem nesta vida. Expôs que, se ele assim determinou, assim que tem 
que ser. Discursou que sabe que é uma responsabilidade muito grande estar assumindo 
uma cadeira de um vereador como era e continua sendo para ele o Vereador Abílio. No 
entanto, pretendia e prometia se empenhar ao máximo possível para fazer o trabalho 
parecido com o do Vereador. Pois não é possível fazer igual, visto que este tem 
experiência e ele, Vereador Derli, estava chegando agora na Casa. Todavia, iria dar o 
máximo de si, faria o possível para trabalhar de acordo com todos os vereadores, porque 
está nesta vaga do Vereador Abílio para somar e não para dividir. Declarou que essa é a 
sua meta, esse é o seu lema. Pois se eles estão ali representando os munícipes, tem que 
se trabalhar de acordo com os  munícipes. Comentou que no que for bom para o 
Município trabalharão unidos. Afirmou que ele tem que ouvir os outros, pois são mais 
experientes. Colocou os vereadores já se prontificaram em ajudar e é bem vinda essa 
ajuda, visto que só com a experiência dos mais experientes é que conseguirá dar um 
passo à frente. Declarou que é uma emoção inexplicável, saber que têm um parceiro de 
política com uma enfermidade tão grave como o Vereador Abílio apresenta. No entanto, 
tornava a repetir que Deus é que sabe o que vai fazer. Deixou-se à disposição de todos 
os vereadores e Presidente para o diálogo, e como referiu, pretende fazer um trabalho 
sério e honesto, com  essa responsabilidade que é ser suplente de um vereador do porte 
do Vereador Abílio. Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO PT- Saudou o Presidente, 
Vereadores e aos demais presentes. Deixou os parabéns a Derli que estava sendo 
empossado, assumindo a cadeira, que este pudesse fazer um bom trabalho. Deixou dito a 
Derli que este era o primeiro passo como vereador, mas vários ainda seriam dados. 
Afirmou que só dependia dele, da sua vontade e do reconhecimento do povo. Expôs que 
os vereadores tem muito trabalho, muita luta, para poder chegar ali, porém, quando 
chegar, terá que ver tudo que se fez e tentar fazer que este lugar trouxesse para ele ou 
para a população que acreditou nele nos vários anos que concorreu e ter a chance de 
poder buscar mais pessoas para apoiá-lo. Lembrou que são nove vereadores e cada um 
tem um suplente para assumir a cadeira em caso de necessidade. Comentou sobre um 
projeto que estaria sendo votado no presente dia, que é o projeto dos estágios nos órgãos 
administrativos municipais e outras entidades dentro do Município. Deixou claro que esse 
projeto foi planejado pelos vereadores desde 2009, quando que tiveram uma reunião na 
Fundergs (Fundação de Esporte e Lazer do Rio Grande do Sul) em Porto Alegre, visitando a 
empresa Ecos, ele e o Vereador Ivan, estiveram trazendo esse projeto para dentro da 
Casa, estudando e tentando fazer com que a Administração abrisse as portas para estes 
jovens que estão estudando para poderem fazer um estágio. Referiu que isso foi bastante 
estudado, mas infelizmente não ocorreu em 2009. Todavia, estava chegando hoje e 
acreditava que seria votado e aprovado pelos vereadores. Agradeceu a Administração por 
ter mandado, não ter deixado passar esse quatro anos sem mandar o projeto para que o 
jovem possa aproveitar esse espaço que terão para poder fazer o seu trabalho, dando os 
seus primeiros passos, que é poder fazer um estágio dentro do Município, onde nasceram 
e gostariam de trabalhar. Discorreu sobre outro projeto, que é um trabalho grande que 
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terão na Casa, que veio para a comissão, que são as contas o Prefeito de 2009. 
Ressaltou que faz parte da comissão, na qual o Vereador Renato é o Presidente, o 
Vereador Ilo é o Secretário e ele é o Relator. A comissão estava à disposição e eles 
começariam estudar as contas do Prefeito na segunda-feira pela manhã, Frisou que as 
contas estavam à disposição da população, não somente dos vereadores. Explicou que 
quem quisesse saber como funciona, a Câmara é aberta para que todos conheçam e para 
que possam também auxiliar os membros da comissão para ver as votações, para ver 
como eles darão o parecer e como votarão as contas do Prefeito de 2009. Convidou a 
todos os vereadores para que possam se interar desse assunto e, principalmente, da 
comissão, que pudesse trabalhar com o apoio  do Assessor Jurídico da Casa para fazer a 
melhor votação em nome do povo de Barão do Triunfo. Em seguida, passou-se à ORDEM 
DO DIA, quando foram votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 004/12 DO VEREADOR ÁLVARO- que seja 
providenciado um bueiro para deslocamento de água em dias de chuva, popularmente 
conhecido como bueiro seco, na estrada que dá acesso à futura Usina Hidrelétrica de 
Morrinhos, na entrada da residência do Sr. Eraldo Menezes de Souza. Justificativa: A 
pedido de Eraldo Menezes de Souza. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 005/12 DO 
VEREADOR ÁLVARO- que sejam providenciados patrolamento e melhoria, saindo da 
Estrada da Produção, Sr. Celú de Lacerda, Vulgo Cléo, divisa com São Jerônimo, 
passando pela residência do Sr. Wilson Ubirajara de Souza Lopes, Sra. Sandra, Sr. 
Alonso e demais moradores, saindo na Lagoa Seca, Estrada da Palmeira, com 
melhoramento das entradas de residência. Justificativa: Aproxima-se o período escolar e 
a referida estrada está em péssimas condições de tráfego, podendo ocasionar 
insegurança aos alunos e consequente aumento de tempo para se chegar ao destino 
escolar. A pedido dos moradores da comunidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 006/12 
DO VEREADOR JORGE- que seja providenciada a reforma da ponte próxima à 
residência do Sr. Leosé, Estrada do Cerro do Abreus. Justificativa: Peço a reforma da 
referida ponte devido às pranchas estarem em situação precária, conforme foto em 
anexo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 007/12 DO VEREADOR JORGE- que seja 
providenciada a limpeza do cemitério da sede. Justificativa: Ressalto que a vegetação 
rasteira, ultimamente, tem se tornado demasiadamente grande, alastrando-se por toda a 
necrópole. Destaco que, em alguns casos, até mesmo, esta chega a ultrapassar a altura 
de certos túmulos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 008/12 DO VEREADOR ILO- que 
sejam providenciadas abertura e roçadas, construção de um bueiro na Estrada dos 
Ambos, saindo da Linha Amália, passando pela residência do Sr. Cassimiro Ambos, Sr. 
Luiz Ambos, Alemão, até a Estrada do Fumo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 009/12 DO 
VEREADOR ILO- que sejam providenciados patrolamento e encascalhamento na estrada 
que sai da Produção, passando pela residência do Sr. Rufino, Sr. Claudião, Sra. Nilda 
Lombardi, Sr. Jauro Marcuci, Sra. Zica, retornando pela mesma, passando próximo à 
residência de Emerson Lombardi. Foi ainda votado e aprovado por unanimidade o 
PROJETO DE LEI 049/11- Dispõe sobre o estágio de estudantes em órgão da 
administração municipal e/ou entidades conveniadas e dá outras providências, COM 
EMENDA 001/12, de autoria da Mesa Diretora. Foi ainda votado e aprovado por 
unanimidade: ATESTADO DE SAÚDE DO VEREADOR ABÍLIO do dia 06 de fevereiro de 
2012. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, 
quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR JORGE, Líder do DEM- 
Tornou a saudar as pessoas presentes. Discorreu sobre a falta de energia elétrica que 
está ocorrendo no Município, referindo que em 2010, na Casa, tiveram reunião com a 
Certaja e com a Ceee, porém estava tornando a falta energia elétrica. Destacou que, na 
Zona dos Marques, próximo à residência do Vereador Álvaro, havia várias casas sem 
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energia desde domingo de madrugada. Dizia isso a todos os vereadores, pois algum 
vereador podia não saber, para que, com isso, tornassem a tomar uma atitude em relação 
ao problema. Pois as companhias teriam que ter um compromisso maior com o povo de 
Barão do Triunfo, para não voltar a venda de geradores. Informou que a próxima reunião 
da Acverc (Associação das Câmaras de Vereadores da Região Carbonífera) seria dia 09 
de março no Rodeio de Charqueadas, porém o horário ainda seria divulgado. Referindo-
se à porcentagem, disse que lhe chamou a atenção que no ano de 2010, quando pediu a 
porcentagem que estava e lhe enviaram 33% (trinta e três por cento), acredita que o 
Vereador Ivan e os outros vereadores deveriam se recordar disso, sendo que estava em 
quase 46% (quarenta e seis por cento), houve um erro um tanto grande e podia ser que 
agora acertassem isso. Comentou que na próxima sessão faria um pedido referente ao 
acidente com o veículo que foi doado pela Câmara à Prefeitura, Polo Sedan, pois houve 
um acidente com este. Expôs que seu pedido será com o intuito de saber se haverá 
processo administrativo, visto que todos os acidentes, multas com os veículos da 
Prefeitura, ocasionam um processo administrativo. Acrescentou ainda que em seu pedido 
solicitará saber que era o motorista na ocasião, uma vez que, pelo que ficou sabendo, 
havia quatro motoristas concursados dentro da Prefeitura nesse dia e parece que não era 
um motorista concursado que estava dirigindo. VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- 
Tornou a saudar as pessoas presentes. Relatou que tem ouvido algumas reclamações em 
termos de atendimento quanto às estradas, destacando que ninguém reclama só por 
reclamar, mas é algo realmente está deixando de acontecer. Declarou que, às vezes, 
observa um serviço tão centralizado e em outros lugares as coisas deixando de acontecer 
e ele como toda a população do Município sabe, principalmente os que o assistem, que 
ele coloca poucos pedidos, visto que é integrante da coligação. Todavia, é um dos 
vereadores que mais batalha pela conservação das estradas, não só porque tem um 
pequeno transporte, mas a sua luta é pelo respeito ao contribuinte, às pessoas que o 
pagam, e pagam o Executivo com a sua equipe de administração. Considera que deve 
ser levado um pouco mais a sério onde o atendimento deixa de convencer o contribuinte. 
Frisou que era uma crítica construtiva, expondo que quem não aceita uma crítica não quer 
o progresso. Afirmou que é parceiro, mas para o que é justo. Salientou que fica até com 
pena quando vê um colono deixando de encostar uma lenha de caminhão ou de trator, 
para encostar de carreta boi, perdendo mais tempo, deixando de produzir mais, uma vez 
que produzindo mais quem ganha é o Município. Solicitou a palavra e lhe foi 
concedida: VEREADOR JORGE, Líder DEM- Saudou o Vereador Derli, dando-lhe as 
boas vindas à Casa. Expôs que com certeza este fará um bom trabalho junto aos demais 
vereadores. Deixou-se à disposição para o que o Vereador necessitasse para fazer um 
bom trabalho na Casa. VEREADOR ÁLVARO, Líder do PT- Tornou a saudar as pessoas 
presentes. Comentou sobre uma reunião que ocorreria no dia seguinte pela manhã, no 
gabinete do Deputado Edgar Pretto sobre os endividamentos do Município, representando 
a Câmara, o Município, representando a Comissão Especial da Agricultura criada pela 
Casa para ver os próximos passos que podem ser dados. Divulgou que à tarde ocorreria 
reunião com o Deputado Federal Dionísio Marcon, não sabia se ele poderia estar 
presente, mas seus assessores estariam. Comentou que sua possível ausência se daria 
ao fato de que este deputado teve carteira de motorista cassada e está frequentando 
aulas a fim de obter novamente a carteira de motorista. Informou que estavam com a 
viagem marcada para Brasília dia 28 de fevereiro. Explanou que participando de uma 
mobilização da CNM (Confederação Nacional dos Municípios), também querem tratar de 
assuntos referentes à RST-470, ainda de assuntos relativos à rádio comunitária do Cerro 
dos Abreus, e para este fim está agendada uma reunião com o Presidente da Câmara dos 
Deputados, Deputado Marco Maia. VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Tornou a saudar 
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as pessoas presentes. Deixou os parabéns ao Vereador Renato pela passagem do 
aniversário, desejando-lhe felicidade, saúde para ele e sua família. Reportando-se ao 
comentário do Vereador Álvaro, referiu que na próxima segunda-feira haveria reunião a 
fim de os vereadores da comissão fazerem estudo das contas do Prefeito, colocando que 
contariam com o acompanhamento do Assessor Jurídico Alexandre. Destacou saber que 
havia algumas notificações do Tribunal de Contas para que pudessem estudar e chegar a 
um melhor resultado. VEREADOR MANOEL RENATO, Líder do PP- Tornou a saudar as 
pessoas presentes. Agradeceu as felicitações dos vereadores pela passagem de seu 
aniversário e também pelo cartão recebido pela Câmara. Lamentou a ausência do 
Vereador Abílio, referindo que lhe fez uma visita, porém teve que criar bastante coragem, 
pois quanto a este tipo de situação é uma pessoa fraca. Contudo, sentiu-se na obrigação. 
Explanou que este quando recebeu sua visita e dos demais companheiros que foram 
visitá-lo ficou muito feliz. Deixou as boas vindas a Derli, desejando que este tivesse muito 
êxito, para ele seria uma nova experiência. Comentou que dentro da Câmara, de todos os 
vereadores que ele precisasse, ele teria o apoio e também daria seu apoio. Desejou que 
este pudesse ter muito diálogo, com os funcionários da Casa, que são pessoas 
educadíssimas, e prestarão a ele o mesmo serviço que prestam a todos. USOU O 
ESPAÇO: PRESIDENTE IVAN- Tornou a saudar as pessoas presentes. Parabenizou o 
Vereador Renato pela passagem do aniversário, que, nas suas palavras, só pode desejar 
ao Vereador muita saúde, muita paz e êxito, este que é um grande companheiro na Casa 
Legislativa. Explanou que este também é principiante como ele que está no primeiro ano 
de legislatura, mas um grande amigo. Desejou as boas vindas ao Vereador Derli que 
tanto batalhou na sua luta política e podia estar presente na ocasião para poder mostrar o 
seu trabalho na Casa Legislativa. Acredita que por vezes as pessoas se preocupam 
muito, tem um pouco de receio quanto a ser suplente ou vereador. Considera que isso 
tem é preciso mudar esse pensamento, pois a função do suplente é justamente suprir o 
falta do vereador. Não, propriamente, por motivos tão lamentáveis, como no caso de 
saúde, mas por qualquer outro motivo, existe a necessidade de haver o suplente. Expôs 
que há o Vereador Belmiro, que embora pareça não se sentir tão confortável, acredita que 
é uma  bandeira que tem que carregar, é um sentido de que o Município necessita , é um 
chamado a sermos representantes do povo pelo direito que se recebe no momento em 
que se entra, depois que se consegue obter os votos merecidos  na soma  de todos 
escolhidos. E assim também o Vereador Derli, crê que esse é um chamado a cumprir o 
papel de vereadores, enquanto Município, enquanto representantes do povo. Parabenizou 
aos funcionários da Casa que prestaram o concurso público: Bianca, Cesar e Estefânia, 
que comprovaram nos seus esforços, no seu estudo, dentro das condições que cada um 
pôde de ter de êxito, passar no concurso, em um concurso, por muitos dito, difícil. 
Destacou que este fato demonstra que possuem dentro da Casa um quadro de 
profissionais de capacidade. Reportando-se ao comentário do Vereador Ilo, sobre o 
estudo das contas do Prefeito do exercício de 2009, frisou que este que faz parte da 
comissão, assim como o Vereador Álvaro e o Vereador Renato que é o Presidente da 
comissão. Explicou que é um procedimento que no presente dia conversavam com o 
Assessor Jurídico da Casa, é um processo bem democrático, bem aberto, como deve ser 
será. Explanou que está com a referida comissão, para ser analisado,  estará à 
disposição também do povo, porque é de dever e obrigação que haja a transparência 
pública e que isto seja um marco de todas as administrações, tanto Câmara como 
Executivo. Declarou que as contas estão abertas para que sejam analisadas, assim como 
as contas dos presidentes da Câmara. Em seu comentário,  destacou que seria 
agradabilíssimo fazer essa integração desta comissão com a população, com aqueles que 
tiveram interesse em saber, não apenas para saber se está aprovado ou desaprovado, 
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mas para ver os fatos. Pois um Prefeito não administra um município sozinho, este 
também tem pessoas junto com ele. E se há falhas, não estão ali para condenar ninguém. 
Outrossim, sabe que muita coisa boa aconteceu no Município e não se pode negar isso. 
Reportando-se ao comentário do Vereador Jorge quanto à falta de energia elétrica, 
igualmente vê como um problema que vem acontecendo a 15 (quinze) ou 20 (vinte) dias e 
um fato novo que há pouco tempo descobriu, é quanto à questão das indenizações. 
Explicou que antes, quando faltava luz e estragava uma fornada de fumo, sobretudo de 
estufa elétrica, a Ceee ou a Certaja pagava pelo prejuízo do produto. Atualmente, 
mediante recorrer à justiça, a Certaja ou a Ceee só indenizam se queimar um motor, o 
que nem sempre ocorre, sendo que prejuízo do produto é muito maior. Considera que é 
algo que lutaram tanto para que melhorasse, todavia, o serviço está ruim e os direitos 
parecem que já não são os mesmos que precariamente se tinha. Reportou-se também ao 
comentário do Vereador Álvaro sobre a ida a Brasília, que também será no sentido de 
encontrar com os deputados para tratar assuntos relativos a emendas que  estavam 
garantidas e que parece que talvez tenha algum corte no orçamento. Explanou que 
querem tentar entender esse ponto, por que motivo o Município estava contemplado com 
mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) de emendas que já estavam empenhadas, 
salientando sua preocupação com estas que deveriam vir e que crê que virão. Não 
obstante, querem buscar ainda mais para o Município. Nada mais havendo a tratar, 
determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, 
excepcionalmente quarta-feira, dia 27 de fevereiro de 2012, na mesma hora e local. 
 
 

Sala de Sessões, 22 de fevereiro de 2012. 
 
 

IVAN CARLOS TEJADA PACHECO          ÁLVARO DUARTE DA SILVA 
Presidente                                            1º Secretário

 
 


